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A londoni zsidók mozgalmat inditottak 
c cionizmus felszármoliatására 
Párizs jelenti, hogy Londonban a 

nemzetközi érzésü zsidók és a zsidó 
ország felállitását követelő cionisták 
között összetüzésre került a sor. Eanek 
folyományaként London főrabbija a 
zsidőkérdésről beszédet mondott. Égye 

Jövő hétlőn ny 
Ugyszólván az egész háboru alatt ről van 

foglalkoztatta a világ közvéleményét a 
török kérdés. A propaganda állandóan 
kihasználta ennek az országnak a 
kulcshelyzetét. Most még egyszer er- 

bek között a világ örömére. azt a 
megállapitást tette, hogy sokkal inkább 
megfetel a zsidóérdekeknek az, ha 
minden zsidő ott, azon a helyen igyek- 
szik maradni, ahol van, mint egy 
zsidóország felállitásának a követelése. 

szó. Tekintettel a bolgár ki 
rály váratlanul bekövetkezett halálára 
ezuttal a világ közvéleménye fokozot 
tabb érdeklődéssel tekint a törökök 
felé. Jövő hétfőn, 6 án összeül a tö 

A palesztiniai kisérlet bebizonyitotta, 
hogy a zsidók szétszórtan a világban 
jobban érvényesülnek. A londoni fő- 
rabbi beszédének hatása alatt moz- 
galom indult a cionizmus felszámol- 
tatására. 

ilatkozik a török parlament 
rök parlament s mint azt mai jelenté- 
sek mondják, a parlamentnek ezen az 
ülésén nyilatkozatek hangzanak el, 
amelyek Törökország jövőbeni maga- 
tartásáról szólnak. 

Sztalin Lomdonban előterjeszti 
Curópára vonaltkozó igényeit 

Csak alig 24 órája, hogy Eden 
külögyminiszternek QOuebeckből történt 
visszaérkezése után Londonban meg 
kezdték a hármas-értekezlet megszer- 
vezését, már arról érkeznek hirek, 
hogy Sztalia nem azért megy Lon- 
donba, hogy ott alkudozzék. Moszkva 
e kategorikus bejelentéssel elébe akar 
vágni Roosevelt alkudozási szándékai 
nak. Lapjelentések ugy tudják, hogy 
Sztalin Európára való igényeit jelenti 
be Londonban. Római jelentés szerint 
Sztalin ki fogja jelenteni, hogy az an- 
golszászok eljátszották jogcimüket 
Eurépa háboru utáni ujjászervezésére, 
mert a második front fel nem állitásá. 
val Oroszországot egyedül hagyták 
Németországgal szemben. Sztalin célja 
az. hogy Európa minden államában a 
szovjet rendszert honositsa meg. 

Molotov nem tür 
független államot 

A bolsevista szándék leplezetlenül 
kezd megnyilatkozni. Majszki, helyet. 
tes külügyi népbiztos, volt fondoni 
nagykövet a hármas értekezlet előké- 
szitésére tegnap Londonba érkezett. 
Környezetéből származó hirek szerint 
Molotov nem akar elismerni egyetlen 
független európai államot sem. Ami 
Lengyelországot illeti, máris közölték 
a Londonba menekült lengyel kormány. 

nyal, hogy elismeréséről szó sem lehet. 
Sztalin kormánynak a moszkvai kom 
munista lengyel bizottságot ismeri el. 

Az éjjel egy órán át 
özömlöttek a bombázók Európa főlé 
Mára virradóra több európai vá. álltakor 

ros ellen intéztek bombatámadást az 
angolszász gépek. A bombázásokfó! 
egyelőre csak az a hir érkezett, hogy 
a La Manche csatorna fölött az éj be- 

egy órán át özönlöttek a bom- 
bázók Európa főlé. Erre egy pontot 
választottak s oly tömegben jöttek, 
amilyenre még példa nem volt, hogy 
kikerüljék a vadászrepülők föllépését. 

Ciano megszökött a detektivek elől 
Vichyből jelentik, hogy Római 

közlés szerint Ciano gróf, Olaszország 
volt nagynevü külügyminisztere, akit 
detektivek tartottak szemmel, feleségé. 
vel és három gyermekével eltünt az 

olasz fővárosból. Meneküléséről mind- 
össze csak annyit tudtak megállapi- 
tani, hogy a volt külügyminiszter kül- 
sőt változtatott. 

Taganrogmál a mémetek 
kijátszották az oroszokat 

Tegnapi számunkban jeleztük, 
hogy az orosz front Azovi tenger mel-. 
letti szakaszán folynak a legelkesere- 
dettebb küzdelmek. Taganrog városá- 
nál az oroszok nagy bekeritést tervez- 
tek, ezt a szándékot azonban a néme- 
tek kijátszották, mert a várost teg. 
napra virradóra kiüritétték. Az oroszok 
ezt ismmét csak órák mulva vették 
észre. Itt most a megrőöviditett német 
vonal a Miusz partján huzódik. A vá. 
rost és kikötőjét a németek lerombol- 
ták. A német jelentések hangsulyoz 
zák, hogy a julius 5 e óta tartó orosz 
támadásnak eddig sehol sem sikerült 

betörni a német vonalat, noha az orot 
szok mindenütt számbeli fölényben 
vannak. E pillanatban az oroszok leg- 
hevesebben Karkovtól nyugatra és 
délre támadnak. Akcióba kezdtek a 
kaukázusi előtérben is, hogy Kraszno- 
dárt birtokukba vegyék. 
A finnek nem akarnak különbékét 
A Vaasa fin napilap azzal az angolszász 

sajtóhadjárattal kapcsolatban, amely el akarja 
hitetni, hogy Finnország hajlandó különbékét 
kötni a Szovjetunióval, a következőket tartja 
szükségesnek tisztázni. Az amerixai lapok azt 
állitják, hogy békénk elsősorban Oroszország- 
tól függ. Ha ebből indulnak ki, ügyünk elve- 
szett, mert nagyon jól tudjuk, miléle béke 
lenne az, amely elsősorban Oroszországtól függ



Van-e csodapuska, 
mely meglepetésszerüen eldöntheti 

a háboru sorsát 
A svájci Journald de Genéve érdekes 

cikkben foglalkozik azzal a kérdéssel - a 
melyre egyébként dr. Göbbels német biro- 
dalmi miniszter is kitért egyik legutóbbi cik- 
kében, óva a közvéleményt, a félmüvelt em- 
berek fantasztikus feltevéseitől, - hogy hoz- 
hat-e a háboru olyan uj fegyvert, amellyel 
az egyik fél a másiknak az ellenállását meg 
lepetésszerűen leküzdheti és megsemmisitő 
vőzelmet arat? Tanui leszünk-e, hogy a 

földön, a vizben, vagy a föld felett, vagy 
mindhárom elemben olyan váratlan formá 
ban indul meg a pusztitás, olyan gyors tem- 
póban, hogy megváltozik egyik napról a má- 
sikra a dolgok menete ? 

Van-e reális alapjuk az uj fegyverekről 
szóló hireszteléseknek, vagy pedig ezek a 
szállingozó propaganda hiresztelések csak az 
idegháboru céljait szolgálják ? 

A svájci lap véleménye szerint a há- 
boru mostani iramában uj fegyverek beálli- 
tására és kipróbálására már nincs idő. A há- 
boru pedig a legnagyobb zsarnok, mely sür- 
getően követel. Általában azt lehet mondani, 
hogy a mostani világháboru eddig sem bho- 
zo.t olyan uj fegyvereket amelyek háborus 
találmányok lettek volna. 

Nem volt meglepetés a repülőgéphor- 
hordozó anyahajó, zuhanóbombázók, a repü- 
lőgéphordozó tengeralattjáró, a nagy harc- 
kocsi, de még az olyan óriás légibomba sem, 
amely egész városrészeket tüntet el a föld 
szinéről. Ezeket már mind ismerte a hadi- 
technika s nem kellett hozzá a háboru, 

hogy titkaira rájöjjenek. 
Régi fegyverekből 
ujak. 

A harci repülőgép, illetve a gyors és 
alacsonyan szálló repülőgép bevetése a 
száraztöldi küzdelembe Mocozzi olasz tábor- 
nok ujitása, amit még 1930 ban próbáltak 
ki hadgyakorlatokon. A zuhanóbombázók 
konstruálása francia ötletből származik és a 
zuhanó repüléssel közel husz éve kezdtek 
már foglalkozni Amerikában. A repülőgép 
anyahajó is kétévtizedes multra tekinihet 
víssza. A repülőgép hordozó tengeralattjáró 
naszád a francia Surcoul találmány volt. 

Az óriás légnyomást kilejtő légibombá- 
kat már alkalmazták a spanyol polgárhábo- 
ruban, mégpedig a német Condor-légió. Az 
igazság az, hogy soha semmiféle találmány 
nem pattan ki rögtön alkalmazhatóan, — 
teljesen készen, tökéletes formában, — sen.- 
kinek az agyából. Próbálkozni, kisérletezni, 
tárgyalni kell. A gépek folyton változnak, 
egyik tipusból születik a másik, a tökéletle- 
nebbet már ismeri a világ, amikor jön a 
tökéletesebb. 

A Messershmidt 109-es repülőgép már 
hatesztendős. Egy konstrukció akkor jó, ha 
lejleszthető. A Messersmidt szűletése óta 
minden évben átalakult: A legujabb tipus 
5.400 méter magasságban 600 kilométeres 
óránkénti sebességgel megy. Fel tud repülni 
12.000 méter magasságba, 15 milliméteres 
Maser-ágyuja, amely a motorba van épitve, 
percenként 900 lövést ad le. 

Az angol harci repülőgépek különböző 
tipnsai is óriási fejlődésen mentek át. Az 
amerikai gépek gyártásánál felhasználják a 
britt gépek tapasztalatait. 

A sokat emlegetett amerikai Mosaquitók 
sem uj elképzelés eredménye. Az első tipus 
az 1943-i london-melbournei távrepülésnél 
tünt fel. 

Az angolok és az amerikaiak próbál- 
koztak teljesen uj tipusokkal, de jobban be 
váltak a módosított régi tipusu gépek. Külö- 

lesznek az 

nösen az ujrendszerü motorok okoztak nagy 
csalódást. 

A katonák kitartása és vitézsége 
dönti el a háboru sorsát. 

Ma már az az általános vélemény a 
haditeehnika szakértőinek körében, hogy az 
időt nem lehet átugrani, a harcieszközöket 
ki kell próbálni a harctereken és fejleszteni 
a tapasztalatok alapján. Szóval az új harci- 
eszköz titkát már kezdetleges formájában a 
világ elé kell vinni. Ezért nincs muglepő tel- 
jesen uj hadieszköz, illetve olyan találmány, 
amelynek felbukkanása meglepetés lenne és 
váratlanságával megváltoztathatná a háboru 

menetét. A robbanó anyagokra is áll ez a 
megállapitás. Csak a haárctéren. lehet kipró- 
bálni és megismerni a hatásukat - labora- 
toriumokban, de még hadgyakorlatokon sincs 
mód erre. 
Aligha fogja valami uj találmány elő- 

idézni a háboru gyors befejezését. A harci- 
eszközök tökéletesítése párhuzamosan folyik. 
Az is megállapitható, hogy a találmányok 
általában egy időben születnek meg más és 
más emberek agyában, anélkül, hogy tudná- 
nak egymásról. És a már létező fegyverek 
tökéletesitése éppen elég gondot ad mind- 
egyik hadviselő félnek. 

Igaza van dr. Göbbels német birodalmi 
miniszternek, amikor minden alkalommal 
rámutat arra, hogy ma a haditechnika óriási 
fejlettsége mellet a háboru sorsát elsősorban 
a katona elszántsága vitézsége dönti el, mert 
hiszen a technikai felkészültség tekintetében 
napról-napra tapasztaljuk az erők kliegyen- 
litődését. 

A közellátásügyi miniszter megél 
lapitotta a vegyes gyűmölcsiz és a 
gyümölcsfeldolgozó ipari féltermékek, 
valamint a gyümölcsiz, a gyűümölcs- és 
főzelékkonzervek legmagasabb árát. 

A baracknál legalább 10 százalék, 
a málnánál legalább 8 százalék gyü 
mölcsből eredő, szárazanyagtartalmu 
barack és málnaféltermék legmagasabb 
eladási ára kölcsönhordóban házhoz 
szállitva, 100 kilónként maggal 1 (a 
málna 1.90), mag nélkül 1.50 pencő. 

A gyümölcsizek legmagasabb fo 
gyasztól. ára kimérve történő eladás 
esetén az ország egész területén 55 
százalék fogyasztási répacukortartalom 
mal kilónként : almaiz 4.90, eperfinomiz 
7.90, sárgabarack , meggy., málna- és 
ribizkefinomiz 7 pengő, 60 százalék 
fogyasztási répacukortartalommal eper 
és málnadzsem 9, őszibarack és meggy 

Egy kiló kimért sársabarackiz ára 7 benső 
A lekvár, a beföőtt uj ára 

dzsem 8.50, sároábarack és ribizke- 
dzsem 7.80 pengő. A fel nem sorolt 
egyéb, egy vagy többféle gyümölcsből 
55-60 százalék fogyasztási répacukor- 
tartalommal készitett iz és dzsem ki- 
mérve 4.90 pengő kilónként. ; 

Uvegbetétként félkilós üvegért Óó0 
fillért, egykilósért 1 pengőt, 2.5 kilósért 
2 pengőt lehet számitani. Egyéb üve- 
gek önköltségiértékének 140 százaléka 
számiítható fel. 

Minden előállitó üzem köteles 20. 
nap alatt kiszámíitani és bejelenteni ké- 
szitményeinek legmagasabb fogyasztási 
árát. A fogyasztási árból az előállitó- 
üzemek a nagykereskedőnek 23 száza- 
lék, a kiskereskedőnek 16 százalék en- 
gedményt kötelesek adni. A Nagy- 
Budapest területére történő eladás az 
ország bármely részéről belyi eladás- 
nak számlit. 

Geni. Nagyon is lehetséges - irja 

Oliver Steward őrnagy, az Evening News 
londoni estilap légügyi szakértője -, hogy 
az uj német találmányok forradalmasitani 
fogják a légihadviselést és ezzel megbénit- 
ják az angol-amerikai légihaderő ütőképes- 

ségét. Kémek nélkül is jól tudjuk — irja az 

angol szakértő -, hogy a németek jelenleg 
ilyen találmányon dolgoznak. Az ellenfél 
ezeket a munkákat a lehető leggyorsabban 
beakarja fejezni. Éppen ezért a brit és észak- 
amerikai részről nem okos dolog tulbecsülni 
ee 

A németek forradalmasitják 
a légyi hadviselést 

saját légihaderőnk teljesitményeit. Egy szép 
napon a németek ujból sulyos csapást fog- 
nak mérni Angliára. 

Az angol légügyi szakértő ezzel kap- 
csolatban emlékeztet Churchill ama ismétel- 
ten hangoztatott figyelmeztetésére, hogy a 
hadiszerencse hirtelen és megmagyarázhatat- 
lan módon megfordulhat. Ez a nyugati szö- 
vetségesek égig magasztalt légi főlényére 
s vonatkozhat — fejezi be cikkét az angol 
szakiró. 

A nagyváradi törvényszék dr. Bóka- 
Papp Ernő tanácsa, mint uzsorabiróság most 
tárgyalta Bende Imre sarkadi sütősegéd, 
Kesztyűs András mindenes és kifutó és özv. 
Bende Sándorné, Molnár Erzsébet peresügyét 

Ellenük a kir. ügyészség egyrendbeli, folyta- 
tólagosan elkövetett közszükségleti cikk jog- 
ellenes elvonásának vétsége cimén emelt 
vádat. 

Bende Imre, aki egy jól menő sarkad! 

péküzem felelős vezetője volt, különböző 

jegypanamákkal s a kenyér, különböző suly- 
ra való kisütésével 2100 kg. kenyeret vont 

kül, azaz feketén árusitotta. Később már 
nagyba ment az ,üzlet", mert a kitutó Kesz- 

tyüs András a környező falvakba is kihordta 

ki a forgalomból. Ezt a nagy mennyiségü 

kenyeret azután jogellenesen kenyérjegy nél- 

a kenyeret, mig rajta nem vesztettek és a 

Fehér kenyeret feketén árultak 
biróság elé kerültek. A törvényszéken tagad- 
tak s a bünösséget egymásra háritották. A 
tanuk népes serege, azonban mindhármukra 
terhelően vallott. 

A biróság rövid tanácskozás után 
Bende Imrét 300 pengő, Kesztyüs Andrást 
150 pengő s végül Bende Sándornét 200 

pengő pénzbirságga büntette jogerősen. 

– Aranyérnél és béldugulásnál, 
valamint az ezekkel járó deréktájás, mell- 
szorulás, szivdobogás és szédülési rohamok 
esetén a természetes „Ferenc Józsetf" ke- 
serüviz rendszeres használata csakhamar 
igen jótevő megkönnyebülést eredményez. 
Kérdezze meg orvosát ! 

ks 

Nyomatott a kiadótulajdonos 
Gaál Sándor könyvnyomdájában 

Nagyuxalontán, Toldi-tér 15. ez. alam 
Telefon: 60. 



az István-műmalom változatianul ló 

AMAINAP 
A HÖMÉRSÉKLET 

reggel 7 órakor t 18 délben 4 27 tok volt 

Holnap: Szerda 

Szeptember 

Kat. Egyed 

Prot. Egyed 

-– Értesités. A helybeli állami 
"árheányiskolában a rendes- és magán- 

anulók javitóvizsgálata szeptember 2-án 
desz. A felvételi és magánvizsgálatok irásbeli 
wésze szeptember 6-án, reggel 8 órakor, a 
sszóbeli 10 én. Az 1943-1044. tanévi pótbe- 
írások folyó évi október 28. és 20-én tar- 
tatnak. Igazgatóság. 

— Ami nélkül nincs hadviselés — 
cimmel érdekes ciket közöl a Magyar Ka- 
tonaujság legujabb száma a hadsereg anyagi 
ellátó-szolgálatáról. Ezenkivül vezetőhelyen közli a Kormányzó Ur Ő Főméltósága leg 
felsőbb kéziratát. Részletes beszámolót ad a 
hadnagyavatásokról. Emlitést érdemelnek még 
sAz ember és az acél harca' és a Szent 
Mstván-napi ünnepségekről irt cikkek, vala- 
mint az elmult hét hadieseményeinek össze- 
foglalója, s a nemzetvédelmi jegyzetek. A 
tizenkétoldalas Magyar Katonaujság gazdag 
tartalommal, képes melléklettel kapható min 
denütt: ára 10 fillér. 

— Értesités. Akik faszenet elője- 
gyeztek, az átvétel végett jelentkezzenek a 
IKözraktárnál ma és holnap. Ámbrus Márton. 

— A Kormányzó Ur legfelsőbb kéz- 
iratának szetlemében Kecskemét kisgyülése 
ugy batározott, hogy egymillió pengő értékü hazhelyet és földet oszt ki a kecskeméti 
konyédhósök, hadiőzvegyek és hadiárvák 
között. 

— Ildegen törvényhatóság terüle- 
tére engedély nélkül nem szegődhet el 
mezőgazdasági munkás A földmüvelés- 
ügyi miniszter rendeletet adott ki, mely sze- 
rint a kubikos, vagy mezőgazdasági munká- 
sok más törvényhatóság területére csak a 
vármegyei gazdasági felügyelőségek enge- 

délyével szerződhetnek el tekintettel arra, 
hogy az őszi mezőgazdasági munkálatok 
biztositása mindennél fontosabb. Éppen ezért 
ajánlatos, ha a mezőgazdasági munkások 
elsősorban őszi mezőgazdasági munkára 
szerződnek el, mert csak az ilyen munkák 
befejezése után ad a gazdasági felügyelőség 
más munkára engedélyt. 

— Internáltak egy munkakerülő 
leányt. A pápai rendőrkapitányság jogerősen 
internálta Nagy IHHona 20 éves pápai lányt, 
aki veszedelmes csavargó és munkakerülő 
volt. A lány már el is szállitották az inter- 
málótáborba. 

tk 
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pol- 

a Nagyszalontai Az Ujság. 
telefonszámja. 

Botár Bálint dr. 

üisztet ad, 

a bécsi döntés 
Tegnap volt harmadik éve annak, 

hogy a rádió közölte a második bécsi 
döntés eredményét, melynek folyomá 
nyaként Szalonta is fölszabadult a 
román megszállás alól. Ebből az alka- 
lomból Hadady Imre dr. polgármester 
a ma délután megtartandó képviselő 
testületi ülést előkészitő bizottsági ülé- 
sén tegnep nagy vonásokban a kövel- 
kezőket mondta : 

- 1940. augusztus 30 án ugy a 
megszállt területeken, mint a csonka- 
országban nem akadt egy ember, aki 

A polgármester megemlékezett 
évfordulójáról 
ne várta volna feszült figyelemmel a 
bécsi döntés bejelentését. Számunkra 
az keserüű volt, mert nagyon sok ma- 
gyart hagytak a határon tul; a dön- 
tfésbe mégis belenyugodtunk és azt fe- 
gyelemmel ma is tartjuk. Ennek elle- 
nére a másik oldalról egyre másra jön- 
nek a félre nem érthető fenyegetések, 
onnan, azok részéről, akik maguk kér- 
ték a döntést akkor, amikor tudták, 
hogy a küzdelemben alul maradtak 
volna. Ha ma mást gondolnak, mi vár- 
juk őket, jöjjenek ! 

Botár Bálini dr elhelyezése miati 
lemondott a katolikus egyháztanács 
Tegnap megirtuk, hogy egyház 

megyei intézkedésre dr. Botár Bálint, 
ezelőtt tizenhárom hónappal Szalontára 
ideiglenes minőségben kinevezett plé 
bános elhagy bennünket és Gyulára 
távozik. Gyulán a kórház lelkésze lesz. 
Ma azt jelentjük, hogy Botár plébános 
elhelyezése miatt a szalontai katolikus 

egyháztanács lemondott. Az egyház 
tanács tagjai lemondás, illetve a plé 
bános elhelyezése előit küldöttségben 
jártak az egyházmegyéi püspökségnél 
s a plébános itihagyását kérték. Miután 
ezt a kérésüket nem teljesítetták, az 
egyháztanács lemondása azért köve! 
kezett be. 

100 hugysájam 
25 kg. sovány baromfi vagy 
T12-50 kg. Tojás beszolgáltatása 

jóvűirásál bizlosija 

„HANGYA- 
Szövetkezeti Értékesitő Telepe 
és Hűtőháza, Nagyszalonta 

SHemelték Kemény Vidát 
Megirtuk, hogy a Hangya üzem- 

elődjének, a Kemény Testvérek cégnek 
a seniorfőnöke, Kemény Vida szomba 
ton este váratlanul elhunyt. Kemény 
Vida még szombaton a városban 
-járt". Délelőtt a városházán járt, 
délután a fogorvost látogatta meg s 
este váratlanul csapolt rá a halál. 
Szivbaj vitte el, mint a Kemény Test 
vérek másik két főnökét, Árturt és 
Károlyt. Maga ez a tény magyarázatát 
adja annak, hogy teremthelték meg a 
Kemény céget a semmiből: főnökei 
szivvel lélekkel érte dolgoztak, szivükkel 
fizettek meg érte. 

Szalonta közönsége mindig érezte 
is a Kemény cég szivverését, innen van 
az, hogy tegnap egy év leforgása alatt 
- a sziv szavára halgatva - immár har- 
madszor hatalmas tömeg mozdult meg, 
hogy a cég seniorfőnökét ulolsé utjára 
kisérje. A temetést dr Bánáss László deb 
receni, volt szalontai plébános végezte. 

Szalonta távozó plé 
bánosa asszisztált mellette. Itt megem 
litjük, hogy Kemény Vida életében sokat 
teti egyházáért. 

Három teherautó szállitotta azoka 
a virágokat, koszorukat, melyeket Sza 
lonta népe Kemény Vidának halála a' 
kalmából sadományozott. A gyászházna: 
és a temetőben is a városi Dalárd- 
énekelt. 

Rádió-muüsor 

ÁLLANDÓ KÖZVETITÉSEK. 
5.40 Üzen az otthon. 6.40 Ébresztő torna- 
7. Hirek, étrend, hanglemezek. 10. Hire 
11.10 Nemzetközi vizjelzőszolgálat. 12 F. 
hász. 12.40 Hirek. 1.20 időjelzés, vizállásj 
lentés, 1.30 Honvédeink üzennek. 2.30 Hire: 
2.45 A rádióműsor ismertetése. 3. Árfolyar 
hirek. 4.20 Idegen nyelvü hirek. 445 [da 
jelzés hirek. 6.50 
1.45 Hirek. 

Kedd augusztus 31. 
2 Szórakoztató zene. 5. A magyar Vörö - 
kereszt a harctéren, 5.25 Operettrészlete .. 
6 35 Boldog Margit Szenttéavatása. Előada. 
7. Székesfővárosi Zenekar. 9.05 Elbeszél 
925 Cigányzene. 10 10 Tánczene, 11. Fin 
muzsika. 
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Hirek. 9.40 Hirek. 

a ,„Nagyszalontal 
telefonszáma. 

Az Ujság 

Na, kedden a sőzfürdőben nők fürdenek. 
Holnap, szerdán egész nap férfiak



NGARIA-MŐ 

A FO RA 
elnyomatás ellen. Heinrich George, 

BÁN ma este 815 órakor, ketten e 

Schiller küzdelmes itjusága. Az itjuság és az eszmék harca a zsarnokság és az Lil Dagover. etta áe 

y jeggyel DAL MAnR 
Jön: ATBarlettai ipi rviadal. 

Elérte a milliót 
a város k 

A ma délután 5 órakor megtar 
tandó városi képviselőtestületi ülés fő tárgypontja a költségvetés letárgyalása lesz. Ennek az a nevezetessége, hogy a kiadás és bevétel rovatok végösszege elérte az egymilliót. A pontos végösz 
ge az ezidei 771.847 pengővel szem ben 905.900 pengő, ami annyit jélent, 
hogy 134.053 pengővel nagyobb a 
jövő évi kiadás, mini sz ezidel. A ki. 
adási tételek megnövekedésének oka 
az általános drágulás. A takerékosság 
elvét igy is oly mértékben sikerült ér- 
vényesíteni, hogy a pótadó csak 95 
százalékos lesz az ezidei 85 százsalé- 
kossal szemben. Az idelvel szemben a 
kiadás tételeinek megnövekedése elle- 

öltségvetése 
szednek majd jövőre. 

A 95 százalékos pótadókulcs al 
kelmazásakor érdekes megállapitani, 
hogy a vármegye községeiben 200- 
240 százalék a pótadó s a községek 
ben ezenkivűl még 23 százalékos vár- 
megyei pótadót is kell fizetni, amit 
Szalonta városára nem vetnek ki. Meg- 
emlitjük még : utak épitésére 30 ezer 
pengő, utjavitásokra pedig 32 ezer 
van felvéve. 

Az elegáns közönség 
szállitója 

Bereczky-úriszabó nére is csak 10.116 pengővel több adó MAE 

Jsmét Hámori kapta meg 
a szalomtai szimházkerületet A szinházkerületek kiosztása most 

történt meg. A szalontai szinházkerü letet ismét Hámori Aladár kapta meg. 
A birt Szalonta közönsége őszinie 

érőmmel fogadja, mert a fársulatneak 
három szezonban itt történt szereplése 
mindenkit meggyőzött arról, hogy 

igazgatók közé tartozik, akik öntudatos 
munkát fejtenek ki a vidék kulturális 
életének fejlesztése érdekében. 

Szalonta örömmel várja vissza 
Hámorit és társulatát a következő sze- 
zonban is. Előreláthatóan a társulat 
ebben a szezonban is csak a tavasszal Hámori Aladár azok közé a ritka vidéki fog Szalontára jönni. 

Kenyérgabona kiutalása érdekében e 

összeirjá 
Dr. Cziffra Kálmán főispán szóbelileg 

kiadott utasitására a polgármester tudomásá- 
hozza azon mezőgazdasági munkás-családok- 
nak, akiknél a családfő a jelenlegi háboru 
során, mint katona hősi halált halt, eltünt, 
rekkant lett, vagy pedig katonai szolgálatot 
teljesit - s ennek következtében az egész 
évi kenyérgabona mennyiséget megszerezni 
nem tudták, - hogy összeirás végett jelent- 

k a mezőgazdasági katonacsaládeokat 
ban f. évi szeptember hó 4-ig bezárólag. 

Akik az összeiráskor nem jelentkeznek, 
buzavásárlási engedélyt nem fognak kapni. 

Az összeirt családok részére kenyérga- 
bona vásárlási engedélyt bocsájtanak ki. - 

Az összeirásra el kell vinni a család 
összes tagjainak rendőrségi bzjelentő lapját, 
a családfő hősihalálát, eltüntét, katonai szol- 
gálatát igazoló okmányt, valamint a cukor- kezzenek a közellátási hivatal 3 sz. szobájá- 
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Meskezdődik 

jegyek egyikét. 

a leventefoglalkoztatás A leventefoglalkozás szeptember 1-én 
megkezdődik. Ezért a leventeparancsnokság 
felhivja mindazon leventeköteles iljakat, akik 
1931, 1930, 1929, 1928, 1927, 1926. évben 
születtek, bogy szeptember 6 án, héttőn d. u. 
2 órára az állami elemi iskola udvarán saját 

1923, 1922. évfolyambeliek és az ennél 
idősebb leventeköteles ifjak pedig szeptem- 
ber 4-én szombaton délután 2 órakor ugyan- 
csak az áll. ellemi iskola udvarán gyülekez- 
nek. Aki már a leventefoglalkozás első órá- 
jában nem jelenik meg, szigoru büntetésben érdekükben jelenjenek meg. Az 1925, 1924. részesül. 

Zsindely Ferenc miniszter 
uilabb 

Budapest. A Magyar Élet Pártjának 
ipari és kereskedelmi csoportja Laky Dezső 
elnökletével értekezletet tartott. 

Több felszólalónak válaszolva Zsindely 
Ferenc miniszter átfogó képet adott a tár- 
cája kőrébe tartozó feladatokról. Hangsulyozta 
hogy a nemzeti alapon álló kereskedőknek 
legalább olyan alaposaknak, szorgalmasaknak 
és tisztességeseknek kell lenniök, mint az a 
kereskedőréteg volt, amelynek helyébe őket 

kereskedelmi reformekat lelentett be 
a kormányzat állitotta. Bejelentette, hogy a 
Ikereskedeimi képesités tárgyában a szüksé- 
ges intézkedés folyamatban van. A tiszta 
kereskedelmi erkölcsök védelmére az érdek- 
képviseletek munkáját is igénybe kivánja 
venni. A háziipari cikkek értékesitésének 
biztositását szivén viseli. 

Paradicsomos üveg minden mennyiség- 
ben kapható. Megyeri és Zsirka cég. 2-6 

z szalontai leventék 
killéntekk 

az MlSz-bainoksásból 
A szalontai leventéknek az a futball- 

csapata, amely, az MLSz-bajnokságban 
játszott bejelentette megszünését, mert két 
csapatot a nagy kiadások miatt nem tudnak 
inditani. E hir kapcsán szalontai sportkörök 
általános óhaja az volna, hogy az NSC má- 
sodik csapatát inditsa a másodosztályu baj- 
poki mérkőzésekben. Az utánpótlás és a 
magyar sport fejlődése szempontjából ezt ki- 
vánatosnak tartják. Ugy tudjuk, hogy az 
NSC vezetősége második csapatát a leventék 
helyére még ma be is nevezi, amit a szö- 
vetség egy telefonbeszélgetés során már el 
is fogadott. 
mme 

ASzevietinternálta egy 
amerikai repülősér 
lesénységé:t 
Az angol hirszolgálat jelentése sze- 

rint a moszkvai rádió közölte, hogy 
augusztus 12 én kényszerleszállást vég- 
zett egy amerikai repülő Kamcsatkában 
és a gép legénységét internálták. 

A repülőgép legénysége elmon- 
dotta, hogy részt vettek a Kuril szige- 
ten lévő japán hadicélpontok ellen az- 
nap intézett légitámadásban és hogy 
motorhiba következtében kénytelenek 
voltak kényszerleszállást végrehajtani 
szovjet területen. A nemzetközi jog ér- 
telmében a gépet és a legénységet in- 
ternálták. 

Ropréhirdetések 
Munkásnők, tanuló-lányok és fiuk fize- 

téssel felvétetnek. Mészáros cipőgyár, Kálvin 
utca 8. 3-3 

Tanuló-lányok fizetéssel felvétetnek 
Szucsigán cipőüzem. Hitler Adolf-ut 20. 3-3 

Két gyereket teljes ellátással szept. 
1-re felveszek. Cim a kiadóban. 3-4 

Eladó Kálvin-útca 62 számu ház. Ert. 
Toldi-tér 5. 2-6 

Bakos László 106 sz. őrlési tanusitvá- 
nyát elvesztette. Más ezzel nem őrölhet. 
Megtaláló adja be a közélelmezéshez 4 sz. 
szobájába. 

Bejárónő felvétetik. Kálvin-utca 4. 1.2 
Jókarban lévő keményia butorok el- 

adók. Kisfaludi-utca 31. 1-2 
Eladó kétrekeszes hombár (szuszik). 

Damjanich.utc 3. 1-2 
Ötödik gimnazista Hamat lehetőleg olyan 

tisztviselő családhoz adnám teljes ellátásra, 
ahol nevelésben, esetleg korrepetálásban is 
részesül. - Ajánlatokat ötödikes gimnazista. 
jelige alatt a kiadóhivatal továbbit. — Ellá- 
tására természetbenieket is adok. 
Kiadó különbejáratu butorozott szoba, 

ugyanott eladó 250 literes boroshordó, 60 
liter barack cefre, egy pár teljesen uj 39-es női félcipő. Bocskay utca 43. 1-2 

Szikvizüzembe kocsis felvétetik. Toldi- 
utca 18. 

Eladó Patai. ut 13. számu telek. Érte- kezni Patai-ut 12. 1-2 
Egy megbizható mindenes azonnalra felvétetik. Jelentkezés : Horthy Miklós-ut 3. emelet. 1-8 
Eladó 2 drb. 2 méteres vasgerenda és egy jó katonaláda. Keskeny utca 24. 


